



**ПРОКУРАТУРА
РАЙОНА ШАЛ
АКЫНА
ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!**

В Казахстане введена уголовная ответственность за передачу банковской карты третьим лицам"

Новой статьей 232-1 Уголовного кодекса введена уголовная ответственность за передачу своих банковских реквизитов третьим лицам, а также за осуществление платежей или переводов денег в интересах или в пользу третьего лица за материальное вознаграждение или выгоды имущественного характера либо с целью их получения.

Мошенники используют переданные данные для обналичивания преступных доходов или обмана других граждан. Часто пострадавшие даже не осознают, что становятся соучастниками преступления. Важно помнить: персональные и банковские данные - это не просто информация, это ключ к вашему имуществу, безопасности и вашей ответственности перед законом"

"Прокуратура рекомендует:

*никогда не передавать свои банковские данные третьим лицам;
не соглашаться на "легкий заработок" через передачу своей карты или счета;
при малейших подозрениях нужно обращаться в банк или правоохранительные органы.*

Напомним, за незаконное предоставление доступа к своему банковскому счету предусматривается лишение свободы на срок до трех лет, а за незаконное осуществление платежей и переводов денег с использованием банковского счета в пользу третьего лица - лишение свободы на срок до пяти лет. Так называемых дропповодов будут привлекать за незаконное приобретение доступа к управлению банковским счетом с наказанием в виде лишения свободы на срок до семи лет. При этом лицо, впервые совершившее уголовное правонарушение, предусмотренное настоящей статьей, добровольно заявившее об этом, а также активно способствовавшее раскрытию или пресечению этого правонарушения, освобождается от уголовной ответственности, если в его действиях не содержится состава иного уголовного правонарушения"